

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 142 (12805) Пятница, 24 июля 1981 года | Цена 2 коп.

СТРОИТЕЛЬСТВУ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

(С IV пленума ГК КПСС)

Как уже сообщалось, пленум горкома обсудил вопрос «О задачах городской партийной организации по дальнейшему повышению эффективности капитального строительства, реализации планов и социалистических обязательств на 11-ю пятилетку по вводу объектов производственного и социального назначения в свете требований XXVI съезда КПСС».

Выступивший с докладом первый секретарь ГК КПСС В. Н. Катриченко подчеркнул важную роль строительства в подъеме всех отраслей экономики, остановился на достижениях в выполнении строительной программы в 10-й пятилетке. В частности, в городе за минувшее пятилетие введено в строй 80 объектов промышленного и жилищно-коммунального назначения. Основных фондов введено на 16,7 млн. рублей больше, чем в девятой пятилетке.

Докладчик отметил особо значительный вклад в выполнение пятилетки коллективам ШСМУ № 3, строительных бригад, руководимых заслуженным строителем РСФСР Л. А. Походяевой и Н. П. Лашкевичем Ленинского СУ № 1, Г. И. Гецем Егоровского ШПУ, Р. И. Лобановой — Полысаевского СУ, Ю. С. Галандиным — Байкаимского СУ.

Вместе с тем, сказано в докладе, состояние дел в капитальном строительстве остается сложным и напряженным, уровень работы парторганизаций строительных подразделений не отвечает требованиям XXVI съезда КПСС.

Крайне серьезное положение сложилось на реконструкции шахт объединения «Ленинскуголь». В прошлой пятилетке находилось на реконструкции 4 шахты: «Октябрьская», «Полысаевская», имени 7 Ноября и «Комсомолец». Планом пятилетки предусматривалось освоить на шахтах рудника 24 млн. рублей, фактическое выполнение составило 20 млн. рублей, то есть цифра довольно внушительная. Однако, если рассмотреть динамику освоения средств по годам, то можно увидеть, что объемы выполняемых работ по реконструкции к концу пятилетки падают, в 1980 году было освоено всего 2,8 млн. рублей, что составляет 57,7 процента к уровню выполненных объемов в 1976 году. При этом в основном, выполнение достигнуто за счет освоения средств по горным работам на шахтах «Октябрьская», имени 7 Ноября и «Полысаевская», а строите-

льство объектов на поверхности практически не велось. Это создает узкие места в технологической цепи добычи угля, ненормальные бытовые условия для шахтеров.

В настоящее время МУП образовало в городе шахтостроительный трест, на который мы возлагаем большие надежды. Тресту необходимо принять все меры по безусловному выполнению планов реконструкции шахт на одиннадцатую пятилетку, обратив особое внимание на реконструкцию поверхности, сдать в эксплуатацию бытовую часть котельной Головной автобазы и лукохранилища на 860 тонн в третьем квартале этого года, освоить 330 тыс. рублей согласно плану на строительстве котельной в Соцгороде и с начала 1982 года начать работы по строительству котельной в привокзальном районе.

Важным резервом повышения темпов реконструкции шахт и поддержания производственной мощности их хотя бы на достигнутом уровне является увеличение объемов, выполняемых хозспособом. Но хозспособу не уделяется еще должного внимания руководителями производственного объединения «Ленинскуголь», других предприятий. Многим предприятиям объединения не доводятся плановые задания по освоению объемов хозспособом, плохо налажено снабжение строительными материалами, обеспечение механизмами.

Одиннадцатый год при нормативе 5 лет ведется реконструкция завода «Кузбассэлемент» за счет строительства нового производственного корпуса. Однако за это время освоено лишь около 59 процентов сметной стоимости. В первом полугодии 1981 года введено 5,2 тысячи квадратных метров производственной площади. Это — лишь одна пятая часть предусмотренного проектом прироста мощностей.

Еще хуже обстоят дела на развитии клевого завода. С марта 1976 года здесь строится цех пищевого желатина производительностью 1100 тонн продукции в год. Работы трест «Ленинскпромстрой» вел очень низкими темпами и за 10-ю пятилетку освоил лишь 2,7 млн. рублей капитальных вложений — 30 процентов к плану. План 1-го полугодия текущего года также выполнен на 32 процента, а с мая работы здесь вообще прекращены.

К тому же строительством ведется некомплексно, без

полноценного решения социальных вопросов. Непонятно, кто будет осваивать введенные мощности. При нехватке кадров в городе, без жилья, детских садов и других объектов социальности эти предприятия существовать не смогут, на них просто никому будет работать.

На XXVI съезде партии Л. И. Брежнев говорил: «Надо обеспечить жесткий контроль за тем, чтобы средства на социальное развитие предприятий, городов и сел использовались точно по назначению, полностью и в установленные сроки...» Для Ленинск-Кузнецкого этот тезис сегодня особенно актуален. Жилье, детские дошкольные учреждения, коммунальные услуги сегодня — проблема номер один.

Одной из главных причин срыва сроков ввода важных объектов явилось, то, что генподрядный трест «Ленинскпромстрой» не располагал достаточными мощностями, исходя из сметной стоимости этих строений и проектных сроков их строительства.

И в первом полугодии текущего года отчетливо видно, что несмотря на серьезную критику на XXXV городской партийной конференции, трест «Ленинскпромстрой» (т.т. Макаров, Матвеева) по-прежнему работает неудовлетворительно. Трест не наращивает объемы работ. Падает производительность труда, хронически не выполняются планы на большинстве объектов. Сказывается на работе треста недостаточная мощность ПМК-2. Мы обращали на это внимание и главака (Асташова С. А., Решетникова И. А.), но помощи пока не последовало. Перед коллективом треста «Ленинскпромстрой» в 11-й пятилетке стоят очень сложные и напряженные задачи, которые можно решить только концентрацией усилий всего коллектива на успешное выполнение запланированной программы.

Одним из путей повышения эффективности капитального строительства является сокращение объемов незавершенного строительства. Из-за длительности строительства в городе в два — три раза нарушены нормативные сроки сдачи в эксплуатацию производственных мощностей и объектов. На стройках в связи с ежегодным невыполнением плана ввода мощностей и основных фондов сложилась крайне неудовлетворительная обстановка с незавершенным строительством, остатки кото-

рого из года в год растут. Если на начало десятой пятилетки они составляли 105,5 млн. рублей, то на 1 января 1981 года достигли уже 136 млн. рублей.

Причинами больших остатков незавершенного строительства и невыполнения планов капитальных вложений, строймонтажных работ и ввода основных фондов является распыление капиталовложений, трудовых и материальных ресурсов на многочисленных стройках, недокомплект рабочих в строительстве, а также большая текучесть кадров, невыполнение плана производительности труда. Так, в процессе строительства в 1980 году одновременно находилось 334 объекта с остатком сметной стоимости 167,8 млн. рублей.

На строительстве объектов непромышленного назначения, включая жилье, за десятую пятилетку освоено 64,9 млн. рублей, что на 13,9 млн. рублей больше, чем в девятой пятилетке. Однако ввод жилья по сравнению с девятой пятилеткой снижен на 43,7 тысячи квадратных метров или на 18 процентов. Очень медленно строятся дошкольные учреждения. За 10-ю пятилетку введено всего три детских сада на 420 мест, в то время как в целом по городу на одно место в детском саду приходится два ребенка.

В текущем году предстоит ввести в городе три детских сада на 420 мест, и руководителям подрядных организаций, ведущих строительство (т.т. Ващенко, Рогожину), совместно с заказчиками необходимо обеспечить их безусловный ввод.

Средства на строительство объектов торговли за счет пятипроцентных отчислений осваиваются лишь на 42 процента. Это в корне неправильно и необходимо принять меры по устранению этого серьезного недостатка.

Особенно неудовлетворительно ведутся работы по строительству котельных и теплотрасс. Включаемая в план в течение 2-х лет котельная в Соцгороде так и не была начата. На 80 процентов от сметной стоимости освоены средства по строительству котельной в центральной части города. С таким положением мириться нельзя, и мы сегодня вправе потребовать от т. Голенко (Ленинское ШСУ № 2) и ряда других руководителей в корне изменить свое отношение к строительству этих важнейших для города объектов.

Большим резервом в обеспечении трудящихся города жильем является индивидуальное строительство. За 5 лет населением построено 24,4 тыс. кв. метров индивидуального жилья. Однако за 5 месяцев текущего года произошел некоторый спад. Главной причиной, на наш взгляд,

(Окончание на 2 стр.)



Одиннадцать лет работает крутильщицей В. М. Губанова. С годами накопленный опыт позволяет трудиться с превышением планового задания. Способствует этому и умение рационально использовать каждую минуту. С машин Валентины Михайловны сходит только высококачественная пряжа. Дополнительно к плану с начала года ее выработано уже более шести тонн. Крутильщица опережает время более чем на 36 дней. На снимке, ударник коммунистического труда В. М. Губанова.

ВЫПОЛНЕН ВОСЬМИМЕСЯЧНЫЙ!

Вчера комсомольско-молодежная бригада В. В. Елагина шахты «Октябрьская» рапортовала о досрочном выполнении плана восьми месяцев. С начала года выдано 357 тысяч тонн угля, из них сверх плана 72 тысячи тонн.

Этот коллектив решил добыть за год 500 тысяч тонн топлива и уверенно идет к намеченной цели. По-ударному работают очистники в июле, соревнуясь за достойную встречу Дня шахтера. Ежедневно изпод комплекса ЗОКП выдается в среднем 2150 тонн при плане 2000 тонн. Благодаря умелому использованию горной техники и высокому профессионализму мастерству за 22 дня очистники добыли 47300 тонн угля, что больше запланированного на 6300 тонн.

СОСТЯЗАНИЕ МАСТЕРОВ

В тресте «Ленинскпромстрой» завершен традиционный смотр-конкурс на звание «Лучший по профессии».

В девять часов утра, как и намечалось, в штаб прибыли все участники смотра. Среди них каменщики, штукатуры, маляры Байкаимского, Полысаевского, Беловского строительных управлений. Всего в конкурсе приняло участие 15 человек. Их тепло поздравил и пожелал удачи заместитель управляющего треста Б. Г. Игнатов.

Первые места с вручением грамот и памятных подарков завоевали: среди каменщиков — А. П. Феденков (Беловское СУ № 1), среди штукатуров — М. Д. Андреева (Байкаимское СУ), среди маляров — И. В. Семкина (Полысаевское СУ). Вторые места с вручением памятных подарков присуждены каменщику Полысаевского СУ В. О. Мауреру, штукатуру Беловского СУ № 1 Т. Н. Журковой, маляру Байкаимского СУ Е. А. Кривоноговой. Участникам, занявшим первые места, предстоит продемонстрировать свое мастерство на областном смотре-конкурсе. Будем надеяться, что они и там станут победителями.

А. КУЗНЕЦОВА.
Начальник строительной лаборатории треста.

Город — селу

На заготовке кормов

Трудящиеся города на 23 июля в Ленинск-Кузнецком районе заготовили 1041 тонну сена, в Крапивинском — 201 тонну.

Выполнили задания сенозаготовок: городская прокуратура, горком ДОССАФ, Ленинск-Кузнецкое отделение госбанка, станция Ленинск-Кузнецкий-2, узел производственно-технической связи объединения «Ленинскуголь», гороно — завод ремонта радиотелевизионной аппаратуры — тридцать одно предприятие и учреждение.

На сенокосе медленно разворачиваются работы УМД и РГШО. Им необходимо уже заготовить 80 тонн сена, а фактически его не заскирдовано ни одного центнера. По-прежнему идет раскочка у коллективов тарной базы, строительного монтажного поезда № 622, чугунолитейного завода. Сенокос продолжается уже целый месяц. Но до конца его еще далеко. Чтобы выполнить общегородское задание, надо заготовить еще более 3500 тонн кормов. Для достижения этой цели требуются большие усилия, добросовестная работа всех сенозаготовителей.

Г. КОКШАГИН.

СТРОИТЕЛЬСТВУ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

[Окончание. Нач на 1 стр.]

является недостаточное внимание к этой работе со стороны руководства производственного объединения «Ленинскуголь», да и самих предприятий.

Плохо решаются вопросы обеспечения застройщиков материалами, недостаточно выделяется брусчатых домов, с отставанием ведется инженерная подготовка площадок. А работа эта важная и нужная, и поэтому ее необходимо вести планомерно и более энергично. Положительный пример есть на шахте «Полысаевская». Ему надо следовать.

Одной из самых сложных проблем, говорит докладчик, остается повышение качества строительно-монтажных работ, в первую очередь, на объектах жилищно-гражданского назначения. Для решения этой важной задачи требуются совместные усилия специалистов и рабочих строителей, предприятий — заказчиков и поставщиков.

За годы десятой пятилетки достигнуто некоторое улучшение качества строительства в основном за счет перехода к строительству домов новой серии III-97, которая внесла улучшение в планировку квартир, качество отделки фасада.

Однако надо отметить, что жилые дома, принятые даже с оценкой «хорошо», не отвечают требованиям, имеется много нареканий от новоселов, эксплуатационников. Качество строительства вызывает озабоченность и бюро горкома КПСС. Надо решительно поправлять дело с качеством, подчеркнул тов. Катриченко.

Неотъемлемой частью, влияющей на качество строительства в целом, является благоустройство территории: озеленение, оборудование детских и хозяйственных площадок, оформление проездов, пешеходных дорожек.

Бесхозяйственность и расточительность еще не изжиты со строительных площадок. Недопустимо, когда в условиях имеющихся трудностей в материальном и техническом снабжении ежегодно безвозвратно теряется, расхищается, засыпается в котлованах от 5 до 10 процентов строительных материалов и конструкций. Потери сборного железобетона от брака составляют в год более 500 кубометров. Так, только за 1980 год перерасход строительных материалов в Ленинском строительном управлении № 3 (т. Рогожин, Школкин) достиг суммарно 193 тыс. рублей. Не налажен строгий учет расходов электрической энергии, топлива и строительных материалов в Ленинском шахтостроительном управлении № 2 (т. Голенко, Евстигнеева), Ленинском строительном управлении № 1 (т. Ващенко, Каныгин) и ряде других.

С 1981 года все строительные организации переведены на новую систему планирования и расчеты, говорит тов. Катриченко. Изменился механизм финансирования. Теперь затраты подрядных организаций по незавершенному производству до сдачи готовой продукции покрываются только кредитом банка, а не авансами, безвозмездно выдаваемыми заказчиками. Это поставило строителей в прямую зависимость от сроков сдачи объектов.

Как же внедряется новая система хозяйствования у нас в городе? План сдачи товарной строительной продукции по всем подрядным организациям установлен на 1981 год 55,2 млн. рублей, в том числе на I полугодие — 11,5 млн. рублей. Сдано же товарной продукции за 6 месяцев всего на сумму 8,7 млн. рублей или 76 процентов к плану.

Строители очень медленно занимаются концентрацией трудовых и материальных ресурсов на пусковых стройках города для того, чтобы обеспечить их своевременный ввод в эксплуатацию.

Немаловажная роль в успешном переходе на новую систему планирования принадлежит заказчикам. Прежде всего, от них нужны реальные планы ввода объектов в эксплуатацию, обеспеченность капиталовложениями, наличие оборудования и финансирования. В I полугодии 1981 года больше трудности с финансированием объектов строительства испытывали завод «Кузбассэлемент», камвольно-суконный комбинат. Эти заказчики не добились реальных источников финансирования на 1981 год, в результате строители не имели возможности получить кредиты в банке.

Среди всех проблем повышения эффективности строительства ключевой является проблема повышения производительности труда. Она заслуживает самого пристального внимания партийных и хозяйственных органов.

За десятую пятилетку рост производительности труда в строительных подразделениях города ниже предусмотренного заданиями пятилетнего плана. А в ряде строительных управлений производительность труда из года в год уменьшается. Так, в Ленинском шахтостроительном управлении № 2 она снизилась на 50 процентов по сравнению с уровнем 1975 года.

Не растет уровень механизации труда. Механизированность труда рабочих в строительстве ниже среднеобластной на 10 процентов. В то же время при недостатке техники многие ее виды используются менее чем в половину рабочего времени.

Объем работ, выполняемых у нас в городе методом бригадного подряда, в 1980 году составил лишь 27 процентов от общего объема строительно-монтажных работ. К сожалению, должного распространения эта прогрессивная форма организации труда еще не нашла, на стройках не созданы для этого условия.

Нам необходимо, подчеркнул тов. Катриченко, значительно поднять ответственность кадров за создание на строительных площадках условий для достижения наивысшей производительности труда, всемерно способствовать внедрению новой техники и прогрессивной технологии, совершенствованию организации и управления, распространению передового опыта, повышению производительности и технической дисциплины. Этими вопросами должны повседневно заниматься первые хозяйственные руководители, весь линейный надзор.

В горкоме партии вопросы подбора, расстановки и воспитания кадров

постоянно находят свое отражение в работе пленумов, бюро, секретарей и всех отделов. Вместе с тем мы используем далеко не все возможности. И прежде всего об этом говорит плохая работа отдельных строительных подразделений, руководители которых не принимают должных мер для повышения уровня организованности, укрепления дисциплины, мирятся с хроническим отставанием.

Нас не могут не беспокоить низкая трудовая дисциплина, высокая текучесть кадров в строительстве. Проводимые меры по созданию стабильных квалифицированных кадров явно недостаточны. В прошлом году текучесть кадров в строительных организациях города составила 14 процентов. Из года в год не выполняются планы пополнения рабочих за счет выпускников профессионально-технических училищ и оргнабора. В этом деле большую инициативу надо проявить комсомольской организации города. Вместе с тем из-за недостаточного внимания к молодежи, из-за того, что условия строительных площадок сегодня еще не отвечают необходимым требованиям, около 60 процентов молодых строителей увольняются не проработав и года.

Партийным комитетам и бюро следует больше проявлять принципиальности в деле повышения ответственности хозяйственных руководителей за более эффективную организацию трудовых процессов, лучше организовывать воспитательный процесс.

На производственные показатели коллектива прямо влияет боевитость партийной организации. Городской комитет партии проводит немалую работу по росту партийных рядов строителей, в первую очередь за счет представителей ведущих профессий. Только за 1980 год и 6 месяцев текущего года в 12 строительных организациях принято кандидатами в члены КПСС 65 человек. В настоящее время в строительстве работают 615 коммунистов.

Совершенствуется структура строительных партийных организаций. В 20 цеховых партийных организациях создано 28 партийных групп, 19 из которых созданы на основных участках производства. Городской комитет партии, первичные партийные организации строителей продолжают совершенствовать практику подготовки и проведения партийных собраний. Больше внимания стало уделяться контролю за принимаемыми постановлениями.

Но если строго оценить влияние коммунистов, партийных организаций на дела коллектива, то мы должны отметить, что в большинстве партийных организаций строительных подразделений она ведется на недостаточном уровне и не отвечает требованиям XXVI съезда КПСС.

Партийным, профсоюзным организациям, хозяйственным руководителям необходимо решительно извлекать уроки из формализма в организации социалистического соревнования, направлять его на воспитание у членов трудового коллектива ответственности за дела стройки, коллективизма, товарищества и других высоких нравственных качеств.

Сегодня генеральный план развития нашего города, говорит далее докладчик, направлен на более полное удовлетворение потребностей горожан во всех сферах труда, быта и отдыха. Он сейчас реализуется, хотя не без отдельных недостатков и диспропорций. Намечается подтянуть к масштабам жилищно-строительства темпы сооружения объектов торговли, общественного питания, здравоохранения, детских учреждений, всех видов коммунального обслуживания, учреждений культуры. Обращается особое внимание на развитие городского транспорта.

На одиннадцатую пятилетку по нашему городу предусматривается освоить 300 миллионов рублей капитальных вложений, ввести 300 тысяч квадратных метров общей площади жилых домов, ряд объектов соцкультбыта. По объектам производственного назначения — закончить реконструкцию шахт производственного объединения «Ленинскуголь», ввести в строй дополнительные мощности на заводах «Кузбассэлемент» и клеювом.

Перед строителями нашего города стоят очень сложные задачи, выполнение которых потребует предельной мобилизации сил и средств партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, горкома КПСС, горисполкома, строителей и заказчиков, всех жителей города.

Выполняя постановление партийно-хозяйственного актива, трудящиеся предприятий и жители города постоянно оказывают помощь строительным организациям по возведению объектов жилищного, соцкультбытового и коммунального назначения. В 1980 году на объектах строительства трудящиеся отработали 22 тысячи человеко-часов. Уже за первое полугодие текущего года отработано на стройках 15 тысяч человеко-часов.

Однако отдельные предприятия города до настоящего времени не отработали ни одного часа. Например, штаб ВГСЧ, погрузочно-транспортное управление, швейное объединение «Томь» и некоторые другие.

Понятно, что для решения стоящих перед нами задач, недостаточно только экономических рычагов, необходимо более полно использовать арсенал партийного воздействия, придать всему системный характер, постоянно повышать роль первичных партийных организаций, улучшать расстановку и воспитание коммунистов.

В заключение тов. Катриченко выразил уверенность в том, что коллективы строителей и монтажников, работников предприятий стройиндустрии под руководством городского партийной организации приложат все свои силы и энергию для выполнения задач, поставленных XXVI съездом КПСС по повышению эффективности капитальных вложений, обеспечению своевременного ввода объектов и мощностей, с честью справятся со своими социалистическими обязательствами.

☆☆☆
Выступившие в прениях дополнили анализ проблем, стоящих перед строителями города, высказывали пути улучшения работы

строительных организаций. Для нас сегодня жизненно важным является быстрое сооружение административно-бытового комбината, сказала секретарь парткома КСК Л. А. Морозова. Он сыграет большую роль в решении ряда социальных вопросов, что положительно отразится и на производстве. Но положение на стройке неблагоприятное. Главная причина — недопоставка сборного железобетона, плохое его качество. С другой стороны, чтобы строители работали производительней, надо их полнее вооружать техникой, пока же это делается слабо.

Мы не удовлетворены уровнем освоения средств, особенно на реконструкции шахт, подчеркнул генеральный директор объединения «Ленинскуголь» Т. Е. Гребенщиков. Это ставит под еще большую угрозу возможности повышения добычи угля. С таким положением нельзя мириться. Мы ждем выполнения программы ввода в ряды важных объектов непроизводственного назначения, жилья. И не только ждем — готовы оказать самую широкую помощь. Но надо активнее повышать эффективность работы строителей. Необходимо усилить работу по созданию производственной базы для строителей, укомплектовать строительные подразделения техникой. Объединение примет все меры для выполнения своей строительной программы в 1981 году.

Бригадир монтажников Ленинского СУ № 1 Н. П. Лашкевич отметил, что во втором квартале управление работало хуже чем в первом. Повлияли на общие показатели дела на нашем участке. Монтажники простаивали из-за перебоев в поставке деталей домостроения и сборного железобетона для детсада. Несвоевременно выдана заказчиком — объединением «Ленинскуголь» документация по дому № 4. Аналогичные трудности и у второй нашей бригады монтажников. Будь у нас фронт работы — мы бы со своим делом справились. В свои силы мы поверили на монтаже 9-этажного дома № 18 и дома № 35. Намеченная программа нам по плечу. Нужно только внимание к строителям.

Анализу причин отставания посвятил большую часть своего выступления управляющий трестом «Ленинскпромстрой» П. Д. Макаров. Он самокритично признал, что администрацией и парторганизацией треста допущено много недоработок, но, к сожалению, не высказал конкретных путей улучшения работы треста, не считая, конечно, претензий к заказчиком по поводу помощи тресту рабочими руками.

Говоря о причинах проблем в работе своего предприятия электрослесарь Полысаевского завода КПДС А. В. Зайцев обратил внимание на отставание в техническом оснащении завода. Так, в арматурном цехе № 1 за последние 15 лет не обновилось ни одного станка. Плохо снабжается завод инструментом, запчастями. Срочный ремонт требуется зданию бетоносмесительного отделения, находящемуся в эксплуатации 21 год, а Ленинское СУ № 3 затягивает его.

Об опыте ведения рекон-

струкции предприятия и строительства соцкультбытовых объектов хозяйственным способом убедительно рассказал секретарь парткома шахты имени 7 Ноября А. В. Михайлов. Благодаря постоянному вниманию вопросам строительства на шахте сложился сильный стройучасток, насчитывающий 100 трудящихся, которому под силу серьезные работы. Но есть в этом деле и другая сторона. Ведь реконструкцию своими силами, подгоняем проект под наши возможности, а это не лучшее решение вопроса. Стоит заметить, что индустриальное строительство жилья тормозится отсутствием ссуд и готовых срубов домов. Надо и выбирать что-то одно для предприятия — гражданское или промышленное строительство; совмещение пагубно для производства.

Бригадир комплексной бригады Байкаимского СУ В. Н. Шерин заметил, что тормозом в работе является отсутствие твердой годовой программы для коллектива по объектам, в физических объемах и по обеспечению материалами. Бесконечные переборки или простои из-за неполадок в снабжении сбивают ритм, ухудшают дисциплину. Нужно больше заботы и о быте строителей.

В центре внимания исполкома горсовета остается строительство важнейших коммунальных объектов города, по которым основным подрядчиком является трест «Ленинскпромстрой», подчеркнул зам. председателя горисполкома А. Б. Петраков. И здесь особую тревогу вызывает ход работ на объектах троллейбусного транспорта. Трест по существу прекратил их. С этим нельзя мириться. Серьезные претензии высказал тов. Петраков тресту «Кузбассгражданстрой № 3» по строительству жилья, объектов энергоснабжения в Соцгороде.

Бригадир проходчиков Егоровского ШПУ Г. И. Гец высказал недоумение, почему силы их управления заняты за пределами города, если на шахтах Ленинского рудника остро в них нуждаются. Стоит переосмотреть такой подход. С другой стороны, чтобы получить максимальную отдачу в труде надо четко вести снабжение шахтостроителей необходимыми для работ материалами.

Характеризуя причины отставания в работе строительных организаций города, зав. отделом строительства обкома КПСС Г. И. Копейкин подчеркнул, что городской комитет партии не проявил достаточной настойчивости и требовательности к заказчикам, подрядным организациям за выполнение постановлений бюро обкома КПСС по наращиванию темпов строительства и увеличению ввода объектов жилищно-гражданского назначения. Город имеет хорошую строительную базу, однако от имеющихся предприятий стройиндустрии нет необходимой отдачи. Горкому партии, всей партийной организации необходимо повысить уровень исполнительской дисциплины, контроль за реализацией принимаемых решений, весь комплекс организационно-партийной работы.

В постановлении пленума определены конкретные меры повышения эффективности строительного производства в городе.

● К зиме — в полной готовности

НУЖНА ПЛАНОМЕРНАЯ РАБОТА

Начальнику ЖЭКа № 2 М. А. Шишкиной порадовать нас было нечем.

— К теплоизоляции своего жилого фонда мы не приступали. В основном, из-за нерасторопности УККТС. Ни один из домов, в подготовке к зиме которых участвуют его люди, не сдан нам по акту.

Члены рейда выехали на один из объектов — дом № 19а по улице Пушкина. Как идут дела у рабочих УККТС? Подвал встретил нас темной, тишиной. Нечего было окликать. Только эхо отвечало. Что сделано по этому дому конкретно, главный инженер второго ЖЭКа К. И. Снегирева затруднился ответить: — Сами видите, нет людей из УККТС.

В разговор вступили начальники участков ЖЭКа. Начальник первого — И. В. Иванова в качестве положительного примера отметила сотрудничество с начальником участка № 2 А. Д. Косачевым:

— Вот с ним — приятно работать. Сам предупреждает, на каких объектах ждать его людей, пригласит посмотреть, как идут дела. И уж непременно обеспечит фронт работ.

В том, что этот пример не определяет практику деловых контактов в целом, виноваты прежде всего сами начальники участков ЖЭКа. Одна из них с прискорбием рассказывала о безалаберности слесарей-ремонтников из УМД и РГШО, занятых подготовкой к зиме дома № 98 по проспекту Кирова:

— Пришла как-то после обеда — они уж пьяные. И мой слесарь вместе с ними, Получка была. Пили после нее два дня!

Нечего тут сетовать. Если ограничиваться констатацией фактов, лучшего и не жди. Нужно активное вмешательство во всех оперативный и жесткий контроль за ходом дел. Этими качествами представители ЖЭКа, на наш взгляд, не

отличаются.

Обстановка же, прямо скажем, не располагает к благодушию. Сама М. А. Шишкина, насчитала более 20 домов, в которых подготовка к зиме еще не началась. В основной массе она идет неудовлетворительными темпами. А ведь для большинства домов сроки окончания всех мероприятий, утвержденных производственным объединением «Ленинскуголь», прошли.

За недопустимые сбои в работе штаба объединения по подготовке к зиме нужно взыскать не только с руководителей УККТС и в/горого ЖЭКа (последние лишь на днях завезли теплоизоляционный материал). Ни в одном из домов не довели еще порученное до конца представители ремонтно-строительного управления УЖКХ. Воссе не приступили они к замене радиаторов, к ревизии и замеру вентилей в домах № 45, 47, 49 по проспекту Ленина. В двух последних, от-

нодь не по инициативе УККТС, пробел в действиях РСУ пытается восполнить А. Д. Косачев. Болеет человек за интересы горожан. Часть работ его люди выполнили уже и в доме № 3а по улице Пушкина. Сюда еще в мае должны быть присланы рабочие шахты имени Ярославского. Но помощник директора по быту Н. И. Никифоров так и не удосужился этого сделать.

Почему один отдувается за других? — Этот вопрос штабу объединения пора поставить ребром. Самоотверженность одиночек может содействовать обеспечению тепла в квартирах, но не она определит его. Нужно организовать четкую планомерную работу по подготовке жилья к зиме. И спросить за это с каждого непосредственного исполнителя в отдельности.

Л. БЕЛОЗЕРОВА.
Инженер — экономист производственного объединения «Ленинскуголь».

Т. ТИМОНИН,
Внештатный инспектор ГК народного контроля.

Е. ТЕРЕХИН.
Корреспондент газеты «Ленинский шахтер».

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Съезд ПОРП завершил работу

ВАРШАВА. (ТАСС). Завершил работу IX Чрезвычайный съезд ПОРП. На съезде состоялись выборы Политбюро и секретариата ЦК ПОРП. Первым секретарем ЦК ПОРП избран С. Каня.

На пленарном заседании с сообщением об экономическом положении страны и мероприятиях правительства по стабилизации обстановки выступил председатель Совета министров ПНР В. Ярузельский.

Съезд ПОРП утвердил

проект устава партии и уполномочил Центральный Комитет подготовить окончательную редакцию устава.

Съезд принял постановление «О развитии социалистической демократии и укреплении руководящей роли ПОРП в социалистическом строительстве и стабилизации общественно-экономического положения в стране» и о разработке перспективной программы ПОРП, а также резолюцию к 100-й годовщине польского рабочего движения. Принято обращение IX Чрезвычайного съезда ПОРП к польскому народу.

◆ В РАЗВИВАЮЩИХСЯ СТРАНАХ

Нефтяные ворота Ливии

Новый промышленный центр Ливии Марса Аль-Брега — самый молодой город страны. Еще несколько лет назад его не было на географической карте. Возникший на Средиземноморском побережье, он стал главными нефтяными воротами страны. Сюда выходят многочисленные нефть- и газопроводы, тянущиеся из глубины пустыни, где расположены месторождения «черного золота». В Марса Аль-Брега строятся нефтеперерабатывающий комбинат, газохранилище, открыт нефтехимический учебный центр.

Нефть вошла в историю Ливии в середине 50-х годов, когда на ее территории были обнаружены месторождения. За десять лет, с 1954 по 1964 год, иностранные монополии инвестировали в Ливию 1,5 миллиарда долларов. Тяжким бременем для ливийского народа в период монархии было хозяйничание иностранных нефтяных концернов, которые, по существу, являлись государством в государстве.

После сентябрьской революции 1969 года пришедшее к власти республиканское правительство заняло твердую позицию в вопросе о нефти, ограни-

чив деятельность иностранного капитала. В январе 1971 года был издан указ о национализации 51 процента собственности иностранных нефтяных компаний. Эти меры дали возможность молодой республике получить средства для социально-экономического развития. О том, какую роль играет нефть в экономике современной Ливии, говорит тот факт, что за счет этого сырья страна получает 85 процентов национального дохода.

Важную роль в становлении нефтяной промышленности играют Советский Союз и другие страны социалистического содружества. В 1972 году между Советским Союзом и Ливией было подписано соглашение об экономическом и техническом сотрудничестве, предусматривающее создание ряда объектов этой отрасли. В настоящее время ведется прокладка газопровода длиной 570 километров, работают также две советские буровые установки по разведке запасов нефти. Деловые контакты двух стран успешно развиваются.

С. ТИШКОВ.
(ТАСС).

КОРОТКО

ПРАГА. На химическом комбинате имени Г. Димитрова в Братиславе началось производство новых средств защиты сельскохозяйственных культур от различных заболеваний. Ежегодное потребление химикатов сельским хозяйством республики превышает 14 тысяч тонн. Значительную часть химических средств защиты растений производят в рамках СЭВ для Советского Союза и других социалистических стран.

БОНН. Экономике ФРГ захлестнула самая мощная волна банкротств мелких и средних предприятий за все время существования страны, пишет газета «Зюддойче цайтунг». В первой половине этого года в стране обанкротилось 5.500 фирм — на 23,8 процента больше, чем за тот же период прошлого года.

НЬЮ-ЙОРК. Доведенные до отчаяния своим бедственным положением сотни жителей нью-йоркского гетто — негры, пуэрториканцы, американцы мексиканского происхождения — участвовали в демонстрации протеста против проводимой властями политики расовой дискри-

минации. На разгон мирной демонстрации была брошена конная полиция. Полицейские преследовали разбегающихся демонстрантов, набивая их дубинками.

ЛОНДОН. Вслед за провинцией Сычуань наводнение в Китае распространилось на другую густонаселенную провинцию — Хубэй. Газета «Гардиан» сообщает из Пекина, что вышедшая из берегов река Янцзы затопила сотни населенных пунктов. По неполным данным, погибло свыше 4 тысяч человек, сотни тысяч людей лишились крова.

АНКАРА. Около 13 миллионов человек, или 33 процента населения Турции, не умеют читать и писать. По данным министерства национального образования страны, особенно велико число неграмотных среди турецких женщин — 67 процентов и сельскохозяйственных рабочих — 51 процент. В нынешнем году по всей Турции началась кампания по борьбе с неграмотностью, в результате которой должны научиться читать и писать примерно три миллиона граждан.

(ТАСС).

● НА АГИТПЛОЩАДКАХ ГОРОДА

УСТНЫЙ ЖУРНАЛ

«В поход за экономию и бережливость» — так назывался устный журнал, состоявшийся на днях на агитплощадке камвольно-суконного комбината.

О том, как борются на предприятии за экономию в большом и малом, рассказала жителям микрорайона Л. Р. Сикорук, начальник планового отдела КСК. Она вела первую страницу журнала.

О вкладе, который может сделать каждый житель микрорайона в общую копилку экономии, повела разговор Л. А. Юрьева, начальник ЖКО КСК. Она рассказала, во что обходится государство производство киловатт-часа электроэнергии, кубометра питьевой воды. Привела конкретные примеры бесхозяйственного отношения некоторых жильцов к их расходованию. Оттого, что беседе Л. А. Юрьева построила на местном материале, вторая страница журнала под названием «Хозяйству экономно» получила доказательную, деловую.

О том, каковы пути и методы борьбы за экономию в советском хозяйстве, можно узнать из книг. С обзором тематической подборки популярной литературы по этому вопросу познакомил присутствующих З. Д. Васягина, заведующая библиотекой КСК.

По традиции завершился устный журнал музыкальной страницей. Перед слушателями выступил вокально-инструментальный ансамбль «Сувенир» КСК.

Г. ВЕЛИЖАНИНА.
Художественный руководитель КСК.

Цех автоматов

САРАТОВ. Цех для изготовления автоматов и манипуляторов, которых не выпускает промышленность, построен на Саратовском подшипниковом заводе. Здесь поставлено на поток производство техники, необходимой предприятию для снижения удельного веса ручного труда на вспомогательных, грузоемких и транспортных операциях.

(ТАСС).



Коллектив химического участка завода полукоксования выпускает детали из пластмасс для респираторов и полиэтиленовые крышки для банок. Последний вид продукции освоено совсем недавно. В этом году участок должен выпустить крышек на 200 тысяч рублей. С намеченной целью коллектив справляется успешно.

На снимках: ударник коммунистического труда литейщица Г. Ф. Ключникова; один из видов продукции химического участка.

Фото М. НИКОНОВА.

● Два письма на одну тему

А рядом — в воды вдоволь

В бедственном положении находятся жители поселка шахты «Польсаевская»: в водоразборных колонках днем нет воды. Набрать ее можно только ранним утром.

Поэтому завидуем мы жителям улицы Обручева — у них-то день и ночь под большим напором течет вода из порванного водопровода. Жители сами сооружали для нее своеобразный канал, так как водой заливают подвалы, дворы, постройки.

Н. РЯЗАНОВ.

☆☆☆

Помогите нам, жителям улицы Обручева. Еще в апреле месяце произошел порыв по улице Шишкова. Неоднократно обращались за помощью в водоканал, но безрезультатно. День и ночь льются потоки чистой воды вдоль улиц. А ведь рядом живут люди, которые почти не видят ее.

СУХУРУКОВА.

◆ ПЛАНЫ И СВЕРШЕНИЯ

Вместо грузчика — робот

В нашей стране погрузочно-разгрузочными, складскими, упаковочными работами занято 13,6 миллиона человек, причём около трети — ручным трудом. Речь идет о грузчиках, чей тяжелый и малоквалифицированный труд все менее популярен.

Очевидно, решить эту серьезную проблему можно лишь в рамках единой целевой программы. Одну из таких программ для Министерства тракторного и сельскохозяйственного машиностроения разработали специалисты научно-производственного объединения «Комплекс» из Волгограда.

— Оптимальное решение задач вспомогательного производства, его перестройка собственными силами, — говорит генеральный директор объединения

Юрий Инин, — доступны лишь наиболее мощными предприятиями. Поэтому в нашей отрасли пошли по пути создания «фирмы деловых услуг» — хозяйственного объединения, которое в состоянии спроектировать системы перемещения и хранения грузов, оснастить предприятия — заказчики техникой.

Современное складское хозяйство немисливо без организации перевозок пакетно-контейнерным способом. Поэтому объединение «Комплекс» сосредоточило свое внимание на них. Результаты сказались довольно быстро. Например, на Харьковском тракторном заводе пакетный способ помог избавиться от тяжелого ручного труда, а механизация погрузочно-разгрузочных работ достигла 90 проц.

Одновременно с развитием пакетных перевозок «Комплекс» проектирует механизированные участки, где «грузчиками» работают промышленные роботы. И хотя стоимость роботов пока высока, дополнительные затраты на их установку компенсируются социальным эффектом.

Комплексная механизация складских работ открыла и возможности для внедрения принципиально новых технологических процессов, создания полностью автоматизированных складов. Это соответствует общему направлению развития нашего народного хозяйства. В целом осуществление программы модернизации вспомогательных служб на советских предприятиях позволит к 1985 году сэкономить труд 1,5—2 миллионов человек.

Александр ЕВРЕИНОВ.

Корреспондент АПН.

Навстречу Дню работника торговли



Беляево. Все товары в магазине поступают расфасованными.

Москва. Крупнейший в столице универсам, специализированный на продаже диетических продуктов, открылся в одном из жилых микрорайонов —

Популярность универсамов объясняется тем, что в них люди тратят меньше времени на покупки. Поэтому сеть таких предприятий торговли стреми-

тельно увеличивается. Только в минувшей пятилетке число магазинов самообслуживания возросло более чем вдвое.

На снимках: новый универсам в Беляево.

Фото А. РОМАНОВА. (Фотохроника ТАСС).

ЭТО ИНТЕРЕСНО

ОТЕЦ ЭЛЕКТРОСВАРКИ

Одним из самых распространенных орудий труда в наше время стал сварочный электрод. Появлением его техника обязана русскому изобретателю Н. Н. Бенардосу, столетием назад проложившему на металле первый огненный шов. Родина этого выдающегося изобретения — Ивановская область.

В старинном Духе — районном центре области открыт музей, посвященный жизни и деятельности отца электросварки. Среди экспонатов — чертежи и рисунки Николая Николаевича, собственноручные описания опытов, действующие модели его изобретений.

Внуком героя Отечественной войны 1812 года получил образование в области медицины и сельского хозяйства. Но врачом или агрономом не стал. Его увлекла электротехника. После женитьбы Н. Бе-

нардос поселился рядом с Луком, в усадьбе «Привольное». К тому времени по соседству, в Кинешме, уже работали мастерские (ныне завод «Электроконтакт»), где выпускались электрические свечи П. Н. Яблочкова и лампы накаливания А. Н. Лодыгина.

Посмотреть эти электрические чудеса приезжали жители со всей округи. Не раз бывал здесь и Бенардос. Его заинтересовала энергия дугового разряда: «Нельзя ли с ее помощью плавить металлы, а значит соединять и разъединять их?». Чтобы ответить на эти вопросы, Николай Николаевич стал проводить опыты. В 1881 году экспериментатор уже демонстрировал сварку металлов в Париже, в лаборатории журнала «Электрик». Назвав свое детище «электрогесфестом» — в честь мифического бога огня и кузнечного ремес-

ла, он принялся за внедрение его в промышленность.

В музее выставлена копия документа, который подтверждает, что впервые в производственных условиях электродуговая сварка была применена в Иваново, на ситцепечатной фабрике Куваевской мануфактуры — ныне ткацко-отделочная фабрика имени О. А. Варенцовой. Здесь вместо заклёпок прибегли к огненному шву при изготовлении сосудов из жести.

Бенардос разработал затем многие, в том числе и до сих пор применяемые способы электродуговой сварки. Ученый оставил около 200 изобретений в различных областях промышленности, строительства, сельского хозяйства, быта и военного дела.

Сегодня невозможно представить развитие промышленности без ярких вспышек голубых искр. Подходящее дело нашлось им под водой и в далеком космосе.

(ТАСС).

Спорт

МЯЧ В ИГРЕ

Продолжаются игры на первенство области по футболу. На прошлой неделе наш «Шахтер» принимал у себя одноименную команду из Прокопьевска. Победу нашей команды со счетом 2:1 закончил этот поединок.

Неудача постигла футболистов шахты «Кузнецкая» в Киселевске. Они проиграли матч местной сборной со счетом 1:2.

☆☆☆

Еще два очка вписано в турнирную таблицу у футболистов шахты «Польсаяевская». На днях они встретились на своем поле с командой шахты «Шусталепская» из Осинников и обыграли ее со счетом 2:0.

Л. ОДИНЦОВА.

☆☆☆

Близится к концу розыгрыш городского первенст-

ва по футболу. «Искра» уже отыграла в матчах двух кругов. У нее после победы над «Мотором» 17 очков (Как помните, этой команде по протесту «Спартака» засчитано поражение, вничью закончилась встреча «Искры» с командой шахты имени 7 Ноября).

16 очков у «Шахтера». Но ему предстоит матч с «Динамо». У этой команды — 8 побед и поражение (проиграла матч «Искре»).

Проедшие на днях футбольные поединки преподнесли сюрприз болельщикам. Так, наконец, первый в сезоне мяч забили в ворота «Спартака» динамовцы. Общий же счет — 5:1 в пользу «Спартака».

Проиграшем игроков шахты имени 7 Ноября окончился матч со «Спартаком». Счет — 0:1.

Напряжение в предстоящих встречах турнира понятно: польсаяевцы и текстильщики могут вполне стать обладателями призовых мест.

И. КУХАРЕВ.

Председатель горсовета ДСО «Труд».

ПРИГЛАШАЕМ НА ПРАЗДНИК КНИГИ

26 июля книголюбцы города проведут в парке культуры и отдыха имени Горького праздник книги.

Начнется он в 12 часов встречей с писателями и поэтами Ленинска-Кузнецкого, которая будет проводиться на танцплощадке. По окончании ее желающие смогут принять участие в литературной викторине.

Затем Т. Котенкова, сотрудник ЦБС, сделает обзор книжных новинок.

Детвору ждет встреча с героями любимых сказок. Завершится праздник концертом артистов Прокопьевского драмтеатра.

К дню книги готовятся и работники книготорга. Они организуют в парке книжный базар.

А. ШАКУРИНА. Ответственный секретарь городской организации общества книголюбцев.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

КИНО

Кинотеатр «Победа» ВСАДНИК НА ЗОЛОТОМ КОНЕ (10, 11.40). ИЗ ЖИЗНИ ОТДЫХАЮЩИХ (16, 18.10, 19.50, 22). СЛЕДУЮ СВОИМ КУРСОМ (14). Автоответчик 2-03-56.
Кинотеатр «Сибирь» ШАЛЬНАЯ ПУЛЯ (12,

16, 18, 20, 22). БУДЬТЕ ГОТОВЫ, ВАШЕ ВЫСОЧЕСТВО (10, 14).

Кинотеатр «Строитель» РАННЯЯ РЖАВЧИНА (17, 19, 21). РУКИ ВВЕРХ (15).

Кинотеатр «Рассвет» ЭСКАДРОН ГУСАР ЛЕТУЧИХ (2 серии) (17, 20). УМНЫЕ ВЕЩИ (16).

Кинотеатр «Родина» ЖАНДАРМ И ИНОПЛАЧЕТИЯ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). ПОВЕСТЬ

О «НЕИСТОВОМ» (9.30, 14). Автоответчик 5-14-72.

ДК имени Ленина КТО ЗАПЛАТИТ ЗА УДАЧУ (19, 21).

Клуб «Дружба» ЕДИНСТВЕННАЯ (18, 20).

Клуб ВГСЧ НОЧНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ (16, 18, 20).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР кандидатов для поступления в 1981 г. на учебу в Барнаульскую специальную среднюю школу подготовки начальствующего состава МВД СССР. Принимаются лица мужского пола, отслужившие срок действительной службы, в возрасте до 30 лет, имеющие среднее образование.

Поступившие сдают вступительные экзамены: по русскому языку и литературе (письменно), по истории СССР (устно). Срок обучения два года. Школа готовит начальствующий состав для органов МВД. В период учебы слушателям выплачивается стипендия в размере 40 рублей. Лицам, проработавшим в органах МВД не менее 6 месяцев, — 60—80 рублей. Слушатели обеспечиваются общежитием, обмундированием и питанием по нормам военных училищ. По окончании каждого курса обучения слушателям предоставляется отпуск на 30 суток с бесплатным проездом к месту проведения отпуска и обратно. Окончившим школу присваивается специальное звание «Лейтенант внутренней службы», выдается диплом общесоюзного образца о среднем юридическом образовании, нагрудный знак и они направляются на работу в систему органов МВД СССР. Школа непосредственно прием документов от поступающих не ведет.

Все лица, направляемые для сдачи вступительных экзаменов, обеспечиваются документами для бесплатного проезда в школу.

С заявлениями о направлении на учебу и за справками обращаться: пр. Кирова, 38а в бюро по трудоустройству и информации населения.

Бюро по трудоустройству и информации населения и автоколонна №1337 приглашают на работу: автомехаников, начальников отдела снабжения, слесарей по ремонту автомобилей, токарей, электрослесарей, уборщик производственных помещений, слесарей - сантехников, вулканизаторщика, водителей, слесарей по ремонту оборудования, табельщицу.

Обращаться: пр. Кирова, 38а.

ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 14 продолжает набор учащихся на 1981/82 учебный год. На базе 8 классов по специальностям: слесарь-сантехник, газосварщик, столяр (строительный), слесарь-монтажник по общемонтажным работам и оборудованию общего назначения, штукатур - облицовщик - плиточник, электромонтер (срок обучения 2 года), столяр (строительный), каменщик (срок обучения 1 год). Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении.

На базе 10 классов со сроком обучения 10 месяцев и выплатой стипендии 87 рублей в месяц — по специальностям: маляр (строительный) - штукатур, каменщик — монтажник по монтажу стальных и железобетонных конструкций, столяр - плотник.

На базе 10 классов со сроком обучения 10 месяцев и выплатой стипендии 70 руб. в месяц — филиал завода «Кузбассалемент» для последующей работы на заводе по специальностям: слесарь-ремонтник, наладчик автоматов элементного производства, электромонтер по ремонту электрооборудований, токарь.

Выпускники, успешно закончившие училище, могут быть направлены на учебу в техникумы с преимущественным правом поступления. В период производственной практики учащимся выплачивается 50 процентов от заработной суммы.

Учащиеся, успешно овладевающие профессией, принимающие активное участие в общественной жизни училища, а также нуждающиеся в лечении, направляются для отдыха в санатории, дома отдыха, туристские поездки.

Адрес училища: пр. Ленина, 9, телефон 2-27-69.

Бюро по трудоустройству и информации населения для центральной городской библиотеки имени Крупской приглашает библиотекаря со специальным библиотечным или педагогическим образованием.

Коллектив Ленинск-Кузнецкого ДРСУ выражает искреннее соболезнование начальнику управления Н. Л. Кузнецову по поводу скорпостижной смерти его жены

ДЕМИДОВИЧ Татьяна Александровны

Уважаемые родители и школьники!

С 20 июля по 1 сентября орсом «Ленинск-уголь» по торговле промышленными товарами проводится расширенная распродажа товаров школьного ассортимента. Сейчас самое время побеспокоиться, чтобы заранее купить школьную форму для сына или дочери, выбрать портфель или ранец, купить письменные принадлежности и приобрести необходимую одежду и обувь для школьников. Традиционные школьные базары находятся у магазинов: № 1 («гум»), № 55 «Малышка», у кинотеатра «Родина» в Соцгороде.

С 1 августа по 2 сентября дополнительно будет организована торговля школьно-письменными принадлежностями у магазина № 22 «Культтовары». Часы работы с 10 до 18 часов.

Добро пожаловать за покупками! Администрация орс.

МЕНЯЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру с телефоном в г. Березовском на равноценную в Ленинске-Кузнецком. Обращаться: ул. Пушкина, 66—4.

Коллектив инженерно-педагогических работников и учащихся СПТУ № 38 скорбит по поводу безвременной кончины ветерана труда, участника Великой Отечественной войны мастера производственного обучения

СЕМЕНЕНКО Николая Михайловича

Администрация профсоюзная и комсомольская организации головной автобазы автоуправления производственного объединения «Ленинск-уголь» скорбит по поводу преждевременной смерти водителя

РУКИНА Геннадия Михайловича и выражают глубокое соболезнование семье и близким покойного.

Администрация, партийная и профсоюзная организации специализированного дорожно-ремонтно-строительного управления № 7 объединения «Кузбасспеддорремстрой» скорбит по поводу преждевременной смерти бывшего начальника планово-производственного отдела

ДЕМИДОВИЧ Татьяна Александровны и выражают соболезнование семье и близким покойной.

Наш адрес и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела строительства и транспорта — 2-07-09; отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать, тираж 38100. Заказ №7157